

Murcia

EL LIBERAL

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares: 75 céntimos

Redacción, Oficinas, y Talleres

1. CREDITO PÚBLICO, 1

Numero suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA



EL SEÑOR

D. RICARDO PEREZ-MONTE WALSH MIT

HA FALLECIDO EN LA MADRUGADA DE AYER

A LOS 62 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Rosario de la Torre Toledano, hijos doña Francisca, don Alberto y don José, hija política doña Antonia Ballesteros Gabardo, hermana, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a su funeral y entierro, que tendrán lugar en Verdolay, el primero a las diez y el segundo a las once, del día de hoy, por cuyo señalado favor les quedarán eternamente agradecidos.

Verdolay 30 de Enero de 1906.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

acta el agrado con que la Junta ha recibido en su seno al señor alcalde de la ciudad D. Antonio López Gómez.

La Junta quedó enterada de la resolución de la subsecretaría anulando y reconociendo aumentos de sueldo a varios maestros de esta provincia.

También se acordó que la ponencia correspondiente active los trabajos del proyecto del escalafón de los maestros y que se presente a la Junta a la mayor brevedad posible.

Que se informe un recurso de alzada de D. Basilio Matute, conforme con el dictamen emitido por la Junta en el expediente que lo motiva.

Que se informe favorablemente y se dé curso al expediente de sustitución de doña Pantaleona Natalia del Olmo, maestra de Mula.

Que se informe también favorablemente, de acuerdo con la opinión del inspector, el expediente de D. Concepción de León, que solicita reconocimiento de servicios en propiedad.

Que a D. Juan Balsalobre se le abonen los créditos a que tiene derecho, que obran en poder del habilitado.

Que se ordene a los habilitados Rodeñas, Pérez Cervera y Pérez López, la entrega a D. Ricardo Oiver de las cantidades retenidas a un maestro que fué de Cieza.

Que el señor gobernador presidente delegue en el señor alcalde de la ciudad la facultad de ordenar el ingreso de los niños en las escuelas.

A moción del señor inspector se acordó por último que la Junta local de primera enseñanza de Lorca cumpla ciertos servicios de su incumbencia.

No hubo más asuntos.

Orihuela

Defunción

A los 16 meses [de edad] ha fallecido el niño Jesús García Castillo, hijo del comerciante en frutas de esta localidad Sr. García Ramos.

Esta tarde ha tenido lugar el entierro.

A los afligidos padres acompañamos en su pena por la desgracia que han experimentado

Viajero

Ha marchado a Alicante a posesionarse de su nuevo cargo en aquella estación ferroviaria, D. Rafael Bentez, jefe que ha sido de la de esta localidad.

29 Enero

TEATRO ROMEA

Anoche, como en las funciones anteriores ha estado el teatro muy concurrido. «El Husar» sigue en el cartel, siendo bien interpretado y haciendo reír.

Para esta noche se anuncia en la sección doble la presentación de Miss Noerich, una artista tragadora de sables, bayonetas, relojes y otros objetos.

Practicará sus trabajos en el intermedio de una ó otra función de las dos que constituyen la sección doble.

CONTRA EL DUELO

El señor Barón de Albi, el incansable mantenedor de la campaña contra el duelo, que lleva ya fundadas importantes Ligas para este objeto en Aragón, Cataluña y Castilla la Vieja, y que ahora se ocupa también en crear la central en Madrid, contando con valiosísimos elementos de todas las clases sociales y de todos los partidos, ha dado una conferencia sobre este tema el día 26 del corriente en el salón de actos de la Sociedad Económica de Valencia, ante una numerosa y distinguida concurrencia.

Hizo la historia del duelo, recordando que no fué conocido entre los griegos y romanos, pues si ocurrieron algunos combates singulares, servían para evitar la guerra entre dos pueblos, y que tuvo su verdadero origen con el carácter de juicio de Dios, por creer que resultaba siempre vencido el culpable. Luego insistió en que el duelo no resuelve los casos de honra, pues ni castiga al ofensor ni vindica al ofendido, redundando todo en beneficio del más débil, que tras no haber reparado la injuria, logra la aureola del vencimiento.

Dedujo que había necesidad de buscar otro medio que resolviera cumplidamente estos conflictos, y ninguno más racional que los Tribunales de Honor, formados por personas de indiscutible caballerosidad, que puedan tender a una avenencia ó dictar un fallo inapelable; y recordó que el duelo, tan generalizado en Inglaterra hasta principios del siglo pasado, había desaparecido por completo, como en Dinamarca, Suecia y Bélgica, adelantando ahora muchísimo camino las Ligas antidualistas de Italia y Austria.

Consignó que las Ligas se proponen mover la opinión para que sea atendida de los Gobiernos, trabajar para que sean debidamente castigadas las ofensas infe-

ridas a los ciudadanos, y quitando todo pretexto para tomarse la justicia por su mano, y que se dé carácter legal y obligatorio a los Tribunales de Honor.

Formóse seguidamente una Junta para realizar los trabajos preliminares, de la que forma parte el general D. Froilán Salazar, que hace años fué aquí director de la fábrica de la pólvora, y que hizo diversas campañas. Sabemos que en Murcia prosiguen con actividad los trabajos para constituir en breve la Liga local.

DIARIO DE MURCIA

SOCIEDAD BENEFICO-AGRICOLA DE LA NORA

No es esta sociedad de la clase de las Cajas Rurales de Fontes, puesto que el mecanismo, de su recaudación, que es esencial en aquéllas, es otro y más simplificado en ésta; pero aunque no esté constituida a aquella imagen y semejanza, por su influencia y ejemplaridad debió nacer la de La Nora, que cuenta ya seis años de existencia.

Esta Caja de La Nora ha formado su capital por acciones de 25 céntimos de peseta, que se pagan por meses; habiendo llegado en algunos los ingresos a 3187 pesetas, respetable cifra, si se tiene en cuenta lo reducido del vecindario y que el mes en que hubo tales ingresos fuera el largo de Enero de 1905, mes malo para todos y de muchas necesidades y pocos ingresos para los labradores: como lo prueban, efectivamente, los préstamos que en el mismo mes hizo dicha asociación, que ascendieron a 9149 pesetas.

Doz cifras, la de los ingresos y la de los préstamos, que explican el funcionamiento de esta asociación: los ahorros de los que no necesitaban ese mes su dinero, pasaron a manos de los que lo necesitaban; turnando unos y otros en esta alternativa, de prestamistas y prestatarios desinteresados, porque el capital es de todos, de la asociación. Ello es que esa asociación ha llegado a prestar entre sus socios, 64117 pesetas en todo el año pasado de 1905.

Así se comprende que en la Junta general, celebrada el día 7 del corriente, se aprobaron por unanimidad las cuentas y fué reelegida la Junta directiva, ó Consejo de administración, que a tan satisfactoria altura ha elevado la sociedad. Son los siguientes: Presidente, D. Enrique Funes; vice, D. Francisco Ballester; tesoro, D. Ginés Zapata; secretario, D. Juan Díaz Vidal; contador, D. Francisco Ruiz; vicesecretario, D. Antonio Gómez; jefes de agrupaciones, D. José Díaz Capel, D. Modesto Ortuño, D. José Castaño, don Mariano Jaca, D. Juan Gómez y D. José Zapata.

Además, esta sociedad tiene varias fincas de su propiedad, que ha adjudicado a socios, para que las paguen en seis años.

Publico, con mucho gusto, estos datos que me ha facilitado mi buen amigo el presidente D. Enrique Funes, por contribuir más y más a la propaganda de esta clase de asociaciones; pues más que razonamientos y panegíricos de la virtud del ahorro, debe influir ese elocuente lenguaje de los números.

EN EL TEATRO

En la sección doble de la tarde no estuvo el teatro de Romea ocupado por niños, niñas y criadas, el domingo pasado, sino que tuvo una concurrencia numerosísima, un lleno completo de todas las clases sociales y especialmente de la banemérita y distinguida clase dominguera. Si hubiera tres entradas en la semana, como la que da la sección doble de los domingos, no les iría mal ni a los arrendatarios del teatro, ni a los empresarios de la compañía.

Pero como no hay más que un domingo en la semana...

Y hay que constar que la concurrencia era mucha y selecta, para criticar en el actor que hizo de Perico, en *Colonia colorada*, la repetición de unos signos, ó señales, que se hacen levantando las manos hasta la cabeza y sacando dos dedos de punta por detrás de las orejas. Ya saben los lectores de qué señales se trata y saben también que debería bastar el indicarla ligeramente, ya que se le tolera al género chico; pues no, señor; todos los actores lo hacen como el Perico del domingo, no una sino muchas veces, y hasta con ensañamiento, modificándole con la imitación de varias suertes del toro. Sin duda creen que el público no ha caído en la cuenta y recalcan la cosa hasta la grosería. ¡Pues no digamos cuando a las señoras del coro les toca también levantar las manos y asemar los dedos! El dislocue.

No sé si en las anotaciones de esa obra se impondrán esas maneras de señalar; pero creo que no se impondrá la repetición, la exageración, para que acabe por ofender al público, por basta y grosera, una morisqueta que podía ser hasta fina no llamando tanto la atención sobre ella.

Tal vez a alguno le parezca pequeño

el motivo de esta crítica; pero yo no lo tengo por tal. Me parece una desconcertación para con el público; porque ó se le juzga, tanto, ó de gusto chavacano.

Además, no encontré otro motivo de crítica, en el teatro, la tarde a que me refero; y precisamente por eso lo hago.

Parte de lo mejor de Murcia estaba allí. Muchas señoras y señoritas, abonadas, ocupaban sus localidades de palcos y plateas, porque el teatro cuando conviende es cuando está lleno, cuando está rebotante. Las butacas ocupadas todas por personas conocidas, por muchísimas bellas murcianas; y en las demás localidades un público tan culto, que no se oyó un grito en toda la tarde y que demostró lo que era aplaudiendo a la orquesta y a su director Sr. Lozano por la ejecución de un trozo de *La Tempranica*.

Es decir, que por ningún concepto estuvo justificado el exceso pequeño, pero grosero, de que me lamento.

José Martínez Tormel.

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELEGRAMA)

Tirroteo a un cañonero.—El cañonero «Pinzon», Madrid 19 (11 n.)

Telegrafían de Melilla que un grupo de moros desde la playa tirroteó con Matiser al cañonero «Infanta Isabel».

Se ha ordenado que salga de Málaga el cañonero «Pinzon» con rumbo a la factoría de Mar-chica.

Comerciantes disgustados

Tánger 29 Han causado penosa impresión en el comercio europeo las pretensiones de Mahemed el Mokri de aumentar los derechos de Aduana, lamentando la mala poca eficaz con que los delegados europeos parecen ver sus mayores intereses.

El comercio aceptaría gustoso un aumento con arreglo a la lógica, siempre que el sultán correspondiera acordando compensaciones.

Se teme que la Conferencia solo sirva para favorecer los intereses del sultán.

INFORMACION POLITICA

(POR TELEGRAMA)

Plaga de la palomilla Madrid 29 (11 n.)

Gasset ha enviado a Gobernación una real orden para que la guardia civil prohíba que en el campo los residuos de la poda de los olivos para evitar la plaga de la palomilla.

Lo que dice Romanones

Romanones ha manifestado que ha aplazado la lectura de los proyectos sobre administración municipal y embargo de los jornales de los obreros.

Ha calificado de un chispazo sin importancia lo ocurrido en Alcoy.

Dice que el propietario del periódico, que ha ocasionado el conflicto, es un honrado impresor y burgués.

Jovialmente intentó convencer a los reporters que la situación política es despejada y que la cuestión de las jurisdicciones nada significa, porque Moret traía impresiones muy optimistas para la marcha del Gobierno.

Petición de Soriano.—Ofrecimientos

Terminado en el Congreso el debate sobre el estampillado, confederaron Moret y Soriano.

Este le expuso la necesidad de que el Gobierno le ofreciera absoluta garantía de que no se le ponían enfueros ni obstáculos en las oficinas para las gestiones que hiciera al consultar datos para mantener sus denuncias ante los Tribunales.

Moret se lo ofreció.

Las jurisdicciones

Moret asistirá mañana a la reunión de la comisión del Senado que entiende en el proyecto sobre jurisdicciones.

Pérdida del «Cisneros»

Oficialmente se ha confirmado que el Consejo de guerra del Ferrol ha impuesto una pena leve al comandante del crucero *Cardenal Cisneros*.

Expectación política

En todos los círculos subsiste la expectación política.

El ambiente se halla enrarecido y se aguarda a mañana para la solución.

Luque chasqueado

Poveda se acercó a Luque en el Congreso, exponiéndole el deseo de hacer una pregunta sobre los sucesos de Alcoy.

Se le acercó Dato y se retiró después con Poveda.

Le dió un recado Dato a Poveda y en seguida salió éste precipitadamente de la Cámara.

Mientras, Luque aguardaba impaciente la pregunta anunciada.

PARÍS

LA BONDAD DE FALLIERES

Desde hace unos cuantos días, los periódicos no nos hablan sino de Fallieres, los reporters, deseados de averiguar algo nuevo sobre el sucesor de Loubet, recorren las vetustas calles de Nerac é interrogan a los buenos burgueses que tuvieron suerte de nacer en el mismo pueblo de excelencia. El farmacéutico, el veterinario, el maestro de escuela, el barbero, todo el mundo tiene algo que decir, sobre las virtudes presidenciales. Unos se acuerdan de aquellos días, ya bastante jóvenes, en que los chicos del lugar iban juntos a la escuela. Y exclaman:

—Ya se veía que estaba llamado a grandes destinos!

Otros hablan de las elecciones municipales, de los primeros discursos, de la fe republicana, y no pueden menos que decir al fin:

—Es un hombre de esos que saben sacrificarse en aras de la idea.

Pero los que más cosas saben y dicen son los que se contentan con hablar de su bondad. Porque Fallieres puede haber un gran hombre, ni siquiera un hombre eminente; es un hombre bueno. Sus amigos lo saben la mismo que sus enemigos, y más que unos y otros, lo saben sus empleados, sus servidores. Un antiguo jefe del personal del ministerio de la Justicia refiere a los periodistas la más significativa anécdota.

—Entre los porteros de la oficina—dice—había uno que era insoportable. Cuando llegaba un amigo del ministro lo recibía mal; cuando su excelencia lo llamaba, no respondía; cuando se le hacía una observación, contestaba tina insolencia. Una tarde, en el momento de marcharse monsieur Fallieres, meditando, y justo de cómo me dijo: «Es necesario poner a ese hombre, que me tiene loco.» Y le indicó, pero como ya era tarde, pudo cumplir la orden al día siguiente. Por la noche, a la madrugada, a las

dos ó las tres de la mañana, o llamar á mi puerta. ¡Cuál no sería mi sorpresa al ver que era el mismísimo ministro quien honraba así mi hogar!

—Verá usted—me dijo.—Desde que me acosté, á las nueve, no hago más que pensar en que ese portero insoportable á quien hemos despedido hoy, tiene tal vez hijos y mujer. Así, me he decidido á levantarme y á venir á ver cómo logramos arreglar eso.

Yo le dije que aun no había firmado la destitución.

—¡Ah! Magnífico—exclamó su excelencia—no la firme usted. Es un buen portero... Un buen portero insoportable. Y se marchó muy satisfecho.

La aventura es característica, según parece. Todos los que conocen al nuevo presidente de la República, han sido testigos de casos análogos de aventuras parecidas. Y yo me pregunto viendo ese rostro sin gran inteligencia, pero con gran bondad, yo me pregunto si no es mejor un hombre así, que parezca á los intelectuales un pobre hombre y que haga sonreír á las señoritas de *Chez Maxim's*, pero que sea en el fondo un buen hombre y un hombre bueno.

E. Gómez Carrillo.

DESDE LIBRILLA

Robos en los huertos.—Detenidos.

Hace ya bastante tiempo que en los huertos de ácidos de este término municipal, se vienen cometiendo robos de alguna consideración, sin que los guardias municipales ni las autoridades locales, ni los mismos propietarios hayan podido detener ni aún indicar al autor ó autores de tales desmanes. Tal es el sigilo y buena maña con que los caños han operado para venir á costa del prójimo tanto tiempo sin ser sospechados.

Intranquilos los vecinos de esta y desazonadas por completo de poder dar caza á los ratones por falta de indicios, han puesto el hecho en conocimiento del cabo de la guardia civil del puesto de

Alhania Andrés Sáez González, quien auxiliado del guardia primero Nicolás Fernández López, empezó sus pesquisas y trabajos en las primeras horas de la noche del 25 del corriente con tal acierto y precisión tan laudables, que el 26 á las diez de la noche, es decir, casi en veinticuatro horas, ha dejado terminadas todas las diligencias sumariales que son de su incumbencia y siete individuos en la cárcel de la villa, confesados de su delito.

Los individuos detenidos, los cuales han declarado algunos de los muchos robos cometidos por ellos, están, según sus declaraciones, debidamente organizados para cometer sus fechorías, pues cuentan con Jefe, Capitán, Teniente y otros cargos necesarios, como ellos dicen, para nombrar el servicio de espionaje, acarreó etc. y efectuar las operaciones con la mayor comodidad y seguridad posibles. Es, pues, de una verdadera compañía ó cuadrilla de ladrones de lo que aquí se trata y de la que nos han librado la actividad y celo de los Sres. Sáez y Fernández.

29 Enero.

Junta de Instrucción pública

El sábado último celebró sesión la Junta de Instrucción pública, bajo la presidencia del gobernador civil, con asistencia de los Sres. Jiménez Baza, Pausa, Cazaña, García Avilés, Servet, López Gómez, Serrano y Orts, tomando los siguientes acuerdos:

El Sr. Pausa, en nombre de la Junta, felicitó al señor gobernador presidente por su nombramiento para el mando de esta provincia, acordando que conste en acta la satisfacción de la Junta por estar tan dignamente presidida.

El Sr. Sanjuán dió las gracias, expresando excelentes propósitos para normalizar la primera enseñanza en toda la provincia, recabando al efecto la valiosa cooperación de la Junta.

También se dispuso que se consignen en

EL 11 DE FEBRERO

(POR TELEGRAMA) En Buenos Aires Buenos Aires 29. La asamblea del Centro Republicano ha acordado proseguir la campaña de propaganda republicana...

LA BODA DEL REY

(POR TELEGRAMA) Fecha de la boda.—Regalo de la reina.—Opiniones sobre la novia. San Sebastián 29 (12:15 t.) Moret cree que la boda del rey será en Abril y los palatinos en Junio...

INFORMACIÓN POLITICA

(POR TELEGRAMA) ¿Disolución del Parlamento? Madrid 29 (12:25 t.) Se dice que Moret fué a San Sebastián con objeto de pedir la disolución del Parlamento. Debate interesante Se anuncia para en breve un debate interesante en las Cámaras...

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELEGRAMA) Periodistas en Ceuta Ceuta 29. Los periodistas madrileños que estaban en Algeciras, incluso Vicenti, se entrevistaron con los hermanos Valiente...

LA CUESTION MILITAR

(POR TELEGRAMA) Groizard y Luque.—Luque intransigente.—Voto particular Madrid 29 (12:15 t.) EL LIBERAL dice que Groizard envió ayer un emisario a Luque para conocer su actitud definitiva respecto a la cuestión de jurisdicciones...

una circular telegráfica a las autoridades militares, ordenándoles revisen las publicaciones en el momento que salgan a la calle...

CATÁSTROFE MARÍTIMA

(POR TELEGRAMA) Nueve ahogados Melilla 29. Reina un fuerte temporal. A causa de éste se ha estrellado en la factoría de Mar chica el yate «Eider»...

EX-POLICIA DETENIDO

De EL LIBERAL en Madrid: En un asunto de importancia, principalmente por la trascendencia que puede tener para una familia por intervenir en él una señora casada, se ha ocupado durante estos días el gobernador civil...

chas veces se dan señalados. Las diez mil pesetas me las entregarán ustedes en plata, puesto que lo que yo quiero es pasta, y nada de papeles. Conviniéron los caballeros en llevarle las diez mil pesetas en la forma que exigía...

TRIBUNALES

La causa de la Lonja La vista de la causa del crimen de la Lonja que debía comenzar ayer, fué suspendida. Probablemente empezará hoy.

HOMICIDIO ABSUELTO

Ayer se celebró en la Sección segunda la vista de una causa por homicidio procedente del Juzgado de Lorca, contra José Martínez Cano. El fiscal Sr. Gallardo relataba el hecho de autos diciendo que en la tarde del 13 de Diciembre de 1904 se encontraron en el ramblizo que existe en la Diputación del Campo...

redicto, después de oír al Sr. Gallardo que era condenatorio. Abierto el juicio de derecho, el fiscal estudió las contestaciones, deduciendo de ellas que se trataba de un delito de homicidio voluntario con la agravante de parentesco compensado...

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS

Table with financial data for Banco de Cartagena and Caja de Ahorros, including Saldo anterior, Imposiciones durante la semana, Suma, R reintegros, and Saldo.

RIÑAS DE GALLOS

Siete quimeras, como en el domingo anterior, todas con Cesáreo. Primera.—Sánchez con un pollo de 3 y 12 con 19 y Cesáreo un también jaba de 3-3 y 20. Gana este último por resultar su contrario tuerto en pelea...

Tercera.—Repiten Julián y José por galleras respectivas. Jacas de 3-13 y 3-13, colorada y blanca una y la otra. El blanco canta y salta el preti breve lucha, perdiendo José las 15 pesetas apostadas.

CARTERA DE MURCIA

—El Desagüe del Beal— Por error de ajuste apareció ayer último párrafo del artículo sobre inauguración, intercalado entre los cursos, borrando el orden natural de reseña. —Reclamado— La policía ha detenido a José María García Jara (a) Cabestro, que se había reclamado por el juzgado de instrucción de San Juan.

RINA

EL ANGEL DE LOS ALPES NOVELA POR CAROLINA INVERNIZIO

—Ya lo había dicho que volvería a ser de los nuestros—dijo otro levantándose y estrechando la mano del joven. —Ho aquí el hijo prodigo que regresa a la casa paterna—añadió un tercero.

—¡Muy bien! —Un momento, señores—interrumpió uno de aquellos locos con aire grave.—Todavía no hemos preguntado a nuestro Aurelio si ha consumado completamente su romántico poema medioeval. —Por piedad, no me habléis de eso, si queréis que estemos de acuerdo—dijo el joven con amarga sonrisa.

también, que despunta en el horizonte, ó mejor dicho, sobre la escena de nuestro mayor teatro. Es una bailarina de la que se dicen maravillas, rubia, diecisiete años lo más, unas formas... unos ojos y unos dientes... capaz de hacer prevaricar a un anacoreta, y este ángelito celeste ó infernal, pero siempre ángel, responde al simpático nombre de Emma.

de de Sarac, caballero francés, que permanecerá entre nosotros durante algún tiempo. Inclináronse los jóvenes y Aurelio prosiguió: —Es amigo mío y deseo que lo sea vuestro. Llega entre nosotros con el deseo de formar parte de nuestra tribu y de iniciarse en los misterios de nuestra deliciosa existencia.

te enojado y llevándose vivamente la mano al pecho. Había visto a Méndez, parado frente al palacio con los ojos fijos en las ventanas. ¿La había visto el artista? Rina no habría podido decirlo. Más tarde, cuando iba de paso en el carruaje de Carmelita y el banquero, vio al pintor que permanecía en el mismo sitio.

de 44 años de edad, casado, vecino del Cabeo del Esparragal, con un tiro en el centro del pecho.

Reconocido, se ha visto que solo tenía una contusión por haberse hecho el dispar a quemarropa.

El agresor se llama Andrés Guillén, vecino del mismo pueblo.

Defunción

Ha fallecido en Verdolay, á los sesenta y dos años de edad, el señor don Ricardo Pérez-Monta.

A su desconsolada esposa D.ª Rosario de la Torre hijos D.ª Francisca D. Alberto y D. José y demás familia enviamos nuestro pésame por tan dolorosa pérdida.

Descansen en paz el alma del finado.

A Madrid

En el tren correo marchó ayer tarde á Madrid el exministro murciano don Juan de la Cierva y Peñafiel.

En la estación fué despedido por numerosos amigos políticos y particulares.

Con el Sr. La Cierva marchó su hermano D. Isidro.

Desearíamos un feliz viaje.

Ha sido nuevamente nombrado gerente de la Electromotora D. Rogelio Manresa.

Se halla enfermo de mucho cuidado un hijo del conocido comerciante don Tomás Palazón.

Desearios la pronta mejoría del joven enfermo.

En virtud á lo que determina la ley municipal en su artículo 67, quedan expuestas al público en la secretaría municipal las relaciones de secciones que han de servir de base para el nombramiento por sorteo de vocales asociados de la Junta municipal que ha de actuar en el presente año.

El gobernador ha aprobado el reglamento de la sociedad «Industria y Comercio», de Caravaca.

Han visitado al señor gobernador civil una comisión del Ayuntamiento de Molina y otra de Loquoc.

Aviso á los calvos

Como en otro lugar anunciamos, se encuentra en Murcia, Restaurant de Alhambra, D. Isidro Vega, inventor de la notable Pomada prodigiosa Vega, para hacer crecer el cabello.

Tenemos las mejores noticias de este específico, y oremos que todo calvo debe avistarse con dicho señor, seguro de conseguir echar otro pelo por dicho procedimiento.

Carretería Segura

Segura Líderes de marcas.

SOMATOSE

contra la clorosis

Demostrado por la experiencia. El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago e intestinos, tengan ó no dolor, se curan con el Elixir Somatose de Sain de Carlos, porque abre el apetito, tonifica, ayuda á las digestiones y quita el dolor.

Vinos y Cognacs, Marqués de Misa, Jerez

Una gran suculidad, un gran abandono, no indican los dientes negros y sarrosos por no usar el Licor del Palo.

PRÉSTAMOS. VICTORIO, 44.

Antigua casa de la calle de la Merced.

Te Purgante de Chambard. Es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del estreñimiento.

EL HOTEL DE ALQUILER

PÁGINAS DE LA VIDA MODERNA

El viento agitaba la débil tabilla que, colgada de uno de los barrotes de la verja del hotel, anunciaba que se alquilaba aquella coquetona residencia que alzaba sus torrecillas de pizarra en el pintoresco camino que se extiende desde el pueblito de X á París y que estaba medio oculta entre los árboles.

—¿Otra vez desalquilado?—pregunté á la vieja que tenía el encargo de enseñar la casa y decir las condiciones del arrendamiento.

—¿Otra vez!—me contestó.—Y ahora me parece que vamos á tener para tiempo, porque á nadie le gusta ocupar habitaciones por donde acaba de pasar la muerte.

—¿De modo que la señora que vino aquí hace poco?—

—Murió, sí, señor; y en cuanto se cumplió el novenario quedó el hotel desalquilado.

Yo me alejé sin escuchar los comentarios de la portera, recordando los diversos inquilinos que había tenido aquel palacete, del que había sido algunos meses vecino y que por un cúmulo de circunstancias especiales venía á condensar diversas manifestaciones de la vida moderna.

Hacia mucho tiempo, á poco de haber sido construido, albergó á una enamorada pareja, que colocó su nido entre los pabellones de pintoresca cretona que decoraban las estancias. Muy poco debía bastar á la felicidad de aquellos afortunados mortales, pues rara vez salían del reducido recinto del ameno jardín; no recibían visitas, ni apenas correspondencia, y todo lo que hubiera podido ver á través de la verja el más curioso, era la elegante silueta de «ella», que, vestida de blanco, corría á ocultarse entre los macizos de hortensias, seguida por «él», como Margarita por Fausto en la escena del jardín,

que es una de las más preciosas de la ópera «Mephistófe».

En las noches serenas salían de allí ecos de música apasionada y notas dulcísimas que repetían los dúos más inspirados, consagrados por los genios de la armonía y de la poesía al amor.

Se vió al final de una estación encantadora llegar con frecuencia al cartero á la puerta del jardín y dejar cartas y periódicos; el piano se escuchó menos y cesaron por completo las risas que otras veces se mezclaban con los cantos de los pájaros.

Una mañana se paró un coche delante de la verja, sacaron del hotel algunos bultos, que colocaron en el vehículo, y bien pronto apareció «él», y subiendo al carruaje con una precipitación que tenía algo de huida dió la orden al cochero de dirigirse muy de prisa á la estación del ferrocarril. No quería, sin duda, perder la salida del tren.

Pocos días después se repitió la escena de la salida de equipajes; pero la que subió al coche que nos conducía era «Ella», envuelta en un oscuro abrigo de viaje, con la cara cubierta por un espeso velo, y despacio, muy lenta, subió al carruaje, que se dirigió hácia París, sin que la hermosa desconocida dejase de mirar al hotelito mientras lo permitió el camino.

La portera, que recibió las llaves, aseguró que la dama lloraba; y cuando entró á hacer la limpieza de las habitaciones, barió muchas flores marchitas y algunas hojas de partituras, como el viento barria en el abandonado jardín las hojas secas.

Eran el epitafio de los amores que allí habían vivido y allí habían muerto.

El hotelito se volvió á alquilar bien pronto, y esta vez los nuevos inquilinos no se contentaron con el sencillo decorado de la modestísima cretona.

Llegaron carros cargados con diversidad de objetos en el salón se colocaron grandes retratos de respetables personajes antiguos encerrados en marcos dorados con esculidos y corolias de talla. La portera fué sustituida por un viejo que tenía aspecto de soldado, y cuando todo estuvo dispuesto llegaron una mañana una señora de porte majestuoso y un niño de semblante pálido y delicado, seguidos de algunos servidores que les daban las mayores muestras de respeto.

Muy pronto se supió quiénes eran los nuevos inquilinos: naufragos ilustres que una de esas tempestades sociales que se llaman revoluciones había arrojado de feudal palacio levantado entre las nieblas de una región del Norte, y que iban á buscar una isla de reposo y un punto de esperanza.

La vida en el hotelito fué más animada que cuando lo ocupó la enamoñada pareja, porque la ambición es más ruidosa que el amor, y también fué más larga la estancia de los personajes, porque tarda más en realizarse una esperanza que en marchitarse unas ilusiones.

Llegaban allí muchos emisarios del extranjero, se recibían sin cesar comunicaciones, eran frecuentes los telegramas y por fin un día la dama de aspecto majestuoso, que solo salía á dar paseos en carruaje por sitios solitarios, y el niño, que se había hecho un adolescente sano y robusto, partieron con gran secreto al país de donde habían venido y donde una restauración había vuelto á levantar lo que una revolución había derribado.

Cuando se llevaron los muebles y retratos que habían traído y se hizo la limpieza del hotel para alquilarlo de nuevo, se recogieron muchas cartas rotas, telegramas cifrados, planos con misteriosas líneas, listas de nombres y multitud de periódicos arrugados.

Todo fué barrido y las huellas de la ambición desaparecieron como las de los amores.

Los nuevos inquilinos del hotel fueron unos americanos muy ricos, que dieron suntuosos bailes, encendieron en el jardín muchos faroles de colores y quemaron no pocos fuegos artificiales.

Un baile, sobre todos, fué memorable: era de trajes y la colonia extranjera residente en X asistió á él luciendo los más caprichosos disfraces.

«¿Cuánto se rió aquella noche! ¡Cuánto champaña se bebió! ¡Con qué alegres sonres regocijó la música!

Aquella fiesta fué el canto del cisne de la regocijada vida de los opulentos americanos.

Una quiebra anunciada por el telégrafo puso fin á todo, y la riqueza desapareció como el amor y la ambición.

Después de mucho tiempo, cuando ya no quedaba entre aquellas paredes ni el resto de un bibelot ni el eco de un cotillón, ocupó el lindo palacete una dama que conservaba los restos de una gran belleza, amortiguada por años y por dolencias.

Decían que había brillado mucho en el mundo y que habían cooperado á la obra de su destrucción placeres primero y pesares después.

Vivió allí muy cuidada por un médico todo el tiempo que duraron las brisas suaves y los días templados, y una mañana en que abandonaron las golondrinas sus nidos del alero del tejado del hotelito, sacaron su cadáver para llevarle al cementerio.

De sus esplendores de otros tiempos quedaron, entre las ropas que recogió la enfermera, una preciosa bata blanca, adornada con encajes y lazos, que era la del tiempo de los amores; un vestido de

baile que era una maravilla de lujo y riqueza, que recordaba la época en que había brillado, y un hábito de estameña del Carmer, que fué el que vistió en época de arrepentimiento.

El cartel anunciando que el hotel se alquilaba fué durante mucho tiempo agitado por el viento, hasta que por fin adquirió la fina un honrado burgués que se retiraba de los negocios con un sañado capitaito y con la compañera que le ayudó á ganarlo.

Y la dulce medianía continuó impregnando con grato bienestar allí, por donde pasaron rápidamente el amor, la ambición, la riqueza y el arrepentimiento.

B. C. Barrés.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO. --Día 30, en Santa Catalina por D. Martín Torres, su esposa y demás difuntos de la familia. Mañana en la Merced.

SANTORAL. --Día 30 San Hipólito mártir, San Lesmes, abad y San Félix papa.

CORTES

(POR TELÉGRAFO)

SENADO

(SESIÓN DEL DÍA 29)

Sin interés

La sesión de hoy careció de interés, por lo que no la reseñamos.

CONGRESO

(SESIÓN DEL DÍA 29)

Luque incomedido

Aprobada el día el presidente dice: «Orden del día». Mientras Luque discute con acaloramiento con Moret, recoge varios papeles de su pupitre y se marcha.

El hecho es comentadísimo.

El estampillado

Habla Bergamín

Se reanuda el debate sobre el estampillado.

Bergamín dice que no se ha probado que Cayo del Rey cobrara el cupón.

Señala las deficiencias de la ley para el régimen del estampillado.

Pide se promulgue una ley, prohibiendo á los españoles intervenir en las operaciones de Béisá en este papel.

Afirma que la opinión se ha levantado contra Cayo y no contra otro senador; que ha hecho que pierda España 42 millones. (Mucho bien. Sensación.)

Habla Moret

Moret elogia la claridad de Bergamín. Hace votos porque desaparezca la deuda exterior; principal motivo de la situación económica de España.

Afirma que se instruye expediente para averiguar la cuantía de la deuda.

La proposición incidental. -- Debate ruidoso.

Se lee la proposición incidental que presentará el viernes las minorías.

La defiende Salmerón en un elocuentísimo discurso. Elogia calurosamente á Soriano, llamándole embajador de la opinión pública.

Dice que es un hecho probado de manera terminante que quienes han cobrado cupones en oro son estafadores á la Hacienda así como todos los que poseen estampillado desde Octubre de 1898 son defraudadores.

Para los poderosos todo está aliado con su fuerza, por lo que debe ser el poder parlamentario quien depure la verdad.

Por cosas análogas han sido llevados á presidio en otros países varios ministros.

Desechándose la proposición se contribuirá á nuestro desprestigio ante Europa.

Moret: Haré cuanto deba. Salmerón: Si no hace nada. Moret: Los tribunales entenderán en el asunto.

La proposición es un voto de censura y frente á ella pido á la mayoría un voto de confianza.

Se extraña de que la apoye Salmerón, que es la más alta personalidad del partido republicano.

La proposición representa echarnos de aquí. Soriano: En 1907 estaremos nosotros ahí.

Moret: Para eso lo primero que se necesita es ganar la opinión. (Aplausos en la mayoría.) Soriano: ¡Alabarderos!

Canalejas le llama al orden. Salmerón insiste en que se nombre la comisión parlamentaria. Moret se opone. Dato se adhiera á las palabras de Moret.

Salmerón: «Precisa hacer constar que los conservadores niegan su voto y que se aclare quienes quieren y quienes no, que se haga luz. (Rumores).» La proposición en nada afecta á la integridad del poder judicial.

Intenta seguir hablando y la mayoría le interrumpe.

Canalejas se lo impide á campanilazos.

Nominalmente desechan la proposición 140 votos contra 23 de los republicanos, carlistas, Nocedal y los regionalistas.

Reforma arancelaria. La Cámara pasa á reunirse en secciones.

Reanudada la sesión, continúa el debate sobre la reforma arancelaria. Muro pregunta si se proyecta modificar algo el régimen de los trigos.

Puigcerver le contesta que no se altera. Muro apoya una enmienda para que se exima de derechos el material de las escuelas que no tenga similar en la producción nacional.

Puigcerver se lo ofrece. Se prorroga la sesión. Interviene Llorente. Le contesta Zorita y se levanta la sesión.

BOLSA

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 29 (11 n.). Interior, 79'10. -- Fin, 79'10. -- Próximo, 79'27. -- Amortizable, 99'40. -- Banco, 419'00. -- Tabacos, 373'00. -- París, 23'25. -- Londres, 30'90. -- Exterior París, 00'00.

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELÉGRAFO)

Cambio de impresiones

Madrid 29 (11 n.).

Al llegar Moret de San Sebastián le aguardaban todos los ministros. Se trasladaron en seguida al Congreso celebrando Consejo.

A la salida manifestaron que se limitaren á un cambio de impresiones sobre los viajes del rey á Biarritz, entrevista fraternal y cariñosa de la reina y las princesas y sobre el recibimiento que se les hizo en San Sebastian.

Acordaron que conteste Luque la interpelación de Poveda sobre los sucesos de Alcoy.

Nagaron que se ocuparan de la cuestión de las jurisdicciones.

EL REY DE DINAMARCA

(POR TELÉGRAFO)

Su muerte. -- Detalles

Copenhague 29

A los 88 años de edad y después de 43 de reinado, ha fallecido hoy el rey Cristian de Dinamarca.

Hoy después de las audiencias se retiró á descansar. Antes de almorzar por la tarde le entró á ver la madre del zar, diciéndole que se sentía indispueto.

Avisó inmediatamente á los miembros de la familia real y apenas les dió tiempo para verle expirar.

Zaragoza

(POR TELÉGRAFO)

La Cámara de Comercio. -- Reelección de Paraiso. -- Discurso de éste

Zaragoza 29. La Cámara de Comercio reeligió por asamblea presidente de la misma á Paraiso.

Este pronunció un elocuente discurso, dando las gracias.

Reclamó el apoyo de la Cámara para colaborar eficazmente en la campaña para la sustitución de los consumos.

Anunció que en breve remitirá la Cámara su dictamen á la comisión extraparlamentaria.

REVOLUCION RUSA

(POR TELÉGRAFO)

Los desórdenes de Vladivostok. -- Carnicería

París 29.

Comunican de Vladivostok que en los últimos desórdenes resultaron 1.500 heridos y 3.000 muertos á consecuencia de las voladuras de trenes militares.

LA BODA DEL REY

(POR TELÉGRAFO)

Salida del rey y la reina

San Sebastián 29 (4 t.).

A las ocho y media de la mañana marcharon á Biarritz el rey y sus ayudantes.

A las dos y cuarto de la tarde marchó la reina, acompañada de su dama de servicio.

Excursión en automóvil. -- La reina en Biarritz. -- Viaje probable

Biarritz 29. Alfonso XIII y Ena de Battenberg fueron en automóvil hasta más allá de Dax. A la reina la recibieron en Mouriscot el rey y las princesas de Battenberg, cambiando expresivos saludos.

Automóvil averiado. -- Marcha de la reina. -- Compras

San Sebastián 29 (12 n.)

El automóvil que llevaba de reserva el rey en su excursión de Biarritz, se averió, quedándose en Irún.

A las siete regresó á San Sebastián la reina.

Después de hablar por teléfono con la infanta María Teresa marchó á Madrid. Antes compró marcos de plata para los retratos de las princesas de Battenberg.

Regreso de Ena. -- Ofrecimiento de señoritas

Ena de Battenberg se marchará el jueves.

Varias señoritas han solicitado del mayordomo mayor de Palacio que se les ponga presente para instituirse de Ena, con objeto de perfeccionarla en el castellano.

EL REY DE INGLATERRA

(POR TELÉGRAFO)

Su estado de salud

Londres 29

A causa del mal estado de salud del rey Eduardo se ha celebrado junta de médicos.

Se dice que el rey sufre de las vías respiratorias y que su corpulencia le predispone á una congestión.

Hace pocos días su ayuda de cámara se alarmó al entrar y ver la dificultad con que respiraba.

A pesar de prohibírsele los médicos se obstina en fumar.

La noticia de la enfermedad del rey ha cundido con rapidez, alarmando.

Han acudido á Palacio numerosos personajes.

LA CONFERENCIA DE ALGECIRAS

(POR TELÉGRAFO)

La sesión de hoy. -- Detalles

Algeciras 29 (11 n.)

La sesión que ha celebrado hoy la Conferencia ha durado dos horas.

Se examinó la proposición marroquí relativa al mejoramiento de impuestos, ya conocida.

Respecto á los aumentos de los derechos de aduanas se aplazó la discusión hasta que los delegados reciban instrucciones de sus Gobiernos.

Pesando los nuevos empréstitos sobre todas las industrias se acordó estudiar los detalles técnicos en un proyecto que presentará la ponencia.

Los moros propusieron un derecho especial sobre la pesca en las costas del imperio.

Todos reconocieron que la pretensión es incompatible con varios tratados, especialmente con el hispano-marroquí.

Acercá de otras proposiciones de los moros de orden interior, los diplomáticos acordaron dejarlos al estudio especial del Maghzen.

La próxima sesión del jueves se dedicará al estudio de los proyectos anteriores.

España se opuso al impuesto sobre la electricidad por ser españolas las casas que la explotan en los puertos marroquíes.

Francia, Inglaterra y Alemania apoyaron esto así como la cuestión de las pesquerías.

En resumen: que los moros quieren que paguen los impuestos los extranjeros y que los cristianos los paguen antes que los moros.

LOS SUCESOS DE ALCOY

(POR TELÉGRAFO)

Tranquilidad

Madrid 29 (11 n.)

Telegrafían de Alcoy que llegó el general Escario, conferenciando con el comandante militar y el alcalde.

La normalidad es completa. Las fábricas y talleres funcionan con regularidad.

Se ha concentrado la guardia civil.

CONTRA LOS CONSUMOS

(POR TELÉGRAFO)

Los informantes de hoy. -- Resumen de Reverter. -- Ovaciones

Madrid 30 (2'30 m.).

Ante la comisión nacional contra los consumos informaron en la última audiencia.

El abogado Corona Madonell, el industrial Trompeta Morote, el periodista Checano, el obrero Leal y otros varios, pronunciando elocuentes informes.

Navarro Reverter hizo un brillante resumen, afirmando que se había coincidido en estas dos cosas:

Primera. -- Sustitución, ya que no es posible la supresión de los consumos.

Segunda. -- Municipalización de los servicios, rompiendo la unidad de legislación que obliga á hacer la misma vida á pueblos que la tienen diferente.

Los tonos del discurso de Navarro Reverter fueron francamente democráticos, provocando ovaciones.

ESPECTÁCULOS

TEATRO ROMEA

Función para hoy.

A las seis y media (sección doble), «El húsar»; á las diez (sección doble), «El perro chico», presentación de la artista Miss Noorich y «Moros y cristianos».

NO MAS GALVO!

Ha llegado á Murcia el señor Vega, autor de la Pomada prodigiosa para hacer crecer el cabello y la barba, específico que le median su aplicación destruye la atrofia del folículo y bulbo pilos, dando por resultado la salida del cabello, por rebelde que sea, á la vida.

Precio de los frascos: 15, 25 y 30 pesetas. Horas de consulta y venta: de diez de la mañana á seis de la tarde, Restaurant de Amat, cal de la Trapería.

CONSULTA GRATIS

PEDRO DOMEQO

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1750

VINOS Y AGUARDIENTES ESTILO COGNAC

Representante en Murcia y su provincia

José GómeZ Quintana, Hotel Níveles

COGNAC TERRY

PEÑOLO EN EL MAS

</

